

WYBRANE DANE OBJAŚNIAJĄCE DO JEDNOSTKOWEGO SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO

1. **Zasady rachunkowości przyjęte przy sporządzaniu sprawozdania.**

Jednostkowe sprawozdanie finansowe na dzień 31.03.2011r zostało przygotowane zgodnie z MSSF przyjętymi przez Radę Międzynarodowych Standardów Rachunkowości oraz interpretacjami wydanymi przez Komitet ds. Interpretacji Międzynarodowej Sprawozdawczości Finansowej działający przy Radzie, które zostały zatwierdzone przez Unię Europejską.

Jednostkowe sprawozdanie finansowe na dzień 31.03.2011r powinno być czytane razem ze zbadanym sprawozdaniem finansowym na dzień 31.12.2010r.

Prezentacja sprawozdania oparta jest na MSR 34 „Śródroczna sprawozdawczość finansowa” przy zastosowaniu tych samych zasad rachunkowości, które zostały opisane w sprawozdaniu finansowym sporządzonym na dzień 31.12.2010r.

2. **Cykliczność, sezonowość działalności.**

Cykliczność nie dotyczy działalności gospodarczej spółki.

Zaznacza się natomiast zmienność przychodów ze sprzedaży wyrobów gotowych, co miało miejsce w pierwszym kwartale. Minimalna sprzedaż miesięczna w lutym wyniosła 5,7 mln zł, natomiast w marcu była najwyższa i wyniosła 7,6 mln zł. Średnie miesięczne przychody ze sprzedaży ogółem pierwszym kwartale wynosiły 6,6 mln zł.

3. **Aktywa finansowe i rzeczowe.**

Nie dokonano odpisów z tytułu utraty wartości rzeczowych aktywów trwałych.

4. **Pozostałe aktywa.**

W okresie od 01.01.2011r do 31.03.2011r skorygowano salda odpisów aktualizujących składniki majątkowe o następujące kwoty:

a) odpisy na należności: spadek o 18 tys. zł.

b) odpisy na zapasy: spadek o 41 tys. zł.

5. **Informacja o istotnych zmianach szacunkowych.**

W wyniku finansowym bieżącego kwartału rozliczono skutki tworzenia szacunków przyszłych zobowiązań z tytułu rezerw na wynagrodzenia motywacyjne (premie) dla członków Zarządu Spółki oraz dla załogi wypłacanych za wyniki spółki. Rezerwa na przyszłe premie wraz ze składnikami obciążającymi pracodawcę wynosi 236 tys. zł.

6. **Informacja dotycząca emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.**

W prezentowanym okresie Spółka nie dokonała emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.

7. **Informacja o sprawach spornych.**

Na dzień 31.03.2011r Spółka nie była stroną postępowań przed sądem lub innym organem o zobowiązania lub wierzytelności o łącznej wartości co najmniej 10% kapitałów własnych.

8. **Informacja o istotnych zdarzeniach, które nastąpiły po zakończeniu pierwszego kwartału.**

W okresie od końca pierwszego kwartału do dnia publikacji niniejszego raportu nie wystąpiły zdarzenia, które wpływałyby na zawartość raportu.

9. **Informacja o zmianach w zobowiązaniach lub aktywach warunkowych po dacie ostatniego sprawozdania rocznego.**

W okresie pierwszego kwartału nie nastąpiły zmiany w zobowiązaniach lub aktywach warunkowych.

10. **Skutki zmian w składzie jednostki w okresie śródrocznym.**

W okresie pierwszego kwartału nie nastąpiły zmiany w składzie jednostki, łącznie z połączeniem firm, przejęciem i zbyciem jednostek zależnych oraz inwestycji długoterminowych, restrukturyzacją i zaniechaniem działalności.

11. **Bieżący i odroczony podatek dochodowy.**

Wykazany w rachunku zysków i strat podatek dochodowy w kwocie 218 tys. zł obejmuje:

- a) bieżący podatek dochodowy w kwocie 297 tys. zł,
- b) spadek aktywów z tytułu odroczonego podatku dochodowego w kwocie 68 tys. zł,
- c) spadek rezerw na odroczony podatek dochodowy w kwocie 147 tys. zł.

Spółka nie korzysta z ulg podatkowych.

12. **Zyski i straty z tytułu różnic kursowych.**

Zyski i straty z tytułu różnic kursowych w okresie pierwszego kwartału wyniosły:

- a) dodatnie różnice kursowe 202 tys. zł,
- b) ujemne różnice kursowe 278 tys. zł.

Nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad różnicami dodatnimi w wysokości 76 tys. zł została wykazana w pozycji *Koszty finansowe*.

13. **Kursy EUR przyjęte do przeliczenia wybranych danych finansowych.**

Średnia arytmetyczna kursów średnich dla EUR wg tabeli kursów NBP na ostatni dzień każdego miesiąca w pierwszym kwartale wynosi: $(3,9345+3,9763+4,0119) : 3 = 3,9742$ i zastosowano ją do przeliczenia pozycji rachunku zysków i strat oraz rachunku przepływów pieniężnych.

Pozycje aktywów i pasywów przeliczono po kursie średnim NBP z dnia 31.03.2010r wynoszącym 4,0119

14. **Odpis dokonani emitenta i ważniejszych zdarzeń w pierwszym kwartale 2011 roku.**

Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów w pierwszym kwartale 2011 roku wyniosły 19.833 tys. zł i były wyższe o 2.131 tys. zł, to jest o 12,0% od przychodów z analogicznego okresu roku ubiegłego, które wyniosły 17.702 tys. zł.

W pierwszym kwartale b.r. kontynuowano działania skutkujące znacznym, wynoszącym 45%, wzrostem wartości sprzedaży igłowanych mechanicznie włókien obuwniczych na rynek krajowy oraz 38-procentowym wzrostem wartości sprzedaży włókien budowlanych również na rynek krajowy. Wartość sprzedaży włókien igłowanych wodą na rynki zachodnie wykazała dynamikę wynoszącą 124%, natomiast wartość sprzedaży włókien igłowanych wodą na rynki wschodnie wzrosła o 59%. Powyższe czynniki w połączeniu z działaniami oszczędnościowymi mającymi na celu minimalizację kosztów zależnych od Spółki skutkowały znaczną poprawą wyników w porównaniu do wyników osiągniętych w pierwszym kwartale roku 2010.

Koszty sprzedaży w pierwszym kwartale 2011 roku wyniosły 777 tys. zł i były wyższe o 24 tys. zł tj. o 3,2% w porównaniu z analogicznym okresem roku ubiegłego.

Koszty ogólnego zarządu wyniosły 1.698 tys. zł, co oznacza, że uległy obniżeniu w porównaniu z pierwszym kwartałem roku ubiegłego o 13 tys. zł tj. o 0,8%.

Koszty działalności operacyjnej w pierwszym kwartale b.r. wyniosły 18.605 tys. zł i były wyższe o 1.559 tys. zł tj. o 9,1% od kosztów z pierwszego kwartału roku ubiegłego wynoszących 17.046 tys. zł. Skumulowany efekt wyżej wymienionych czynników pozwolił znacząco poprawić rentowność sprzedaży. Wskaźnik rentowności operacyjnej podstawowej (wynik na sprzedaży/przychody ze sprzedaży) wyniósł dla kwartału sprawozdawczego 6,2% wobec 3,7% za pierwszy kwartał 2010 roku.

Polepszenie rentowności sprzedaży w porównaniu do pierwszego kwartału roku ubiegłego jest w dużej części efektem zainicjowanej w roku ubiegłym polityki cenowej oraz asortymentowej Spółki, czego efektem był wzrost średnich cen sprzedaży włókien w pierwszym kwartale 2011 roku w porównaniu do pierwszego kwartału 2010 roku, o ca 27%. Ponadto w ślad za rosnącą inflacją, jak również poprzez osiągnięty znacznym nakładem poniesionym w 2010 roku na modernizację pomieszczeń biurowych, zwiększającą ich komfort, wynegocjowano z większością klientów wyższe opłaty za wynajem powierzchni biurowych i produkcyjnych. Wskutek tego w pierwszym kwartale 2011 roku uzyskano wyższe o 6,2% przychody z tytułu czynszów i dzierżaw. Uzyskanie tak znacznej poprawy wyników należy uznać za dokonanie znaczące, gdyż miała ona miejsce w sytuacji wynoszącego około 10%, wzrostu kosztów materiałów do produkcji, wynoszącego około 8% wzrostu kosztów gazu ziemnego oraz wynikającego w przeważającej części z podwyżek cen paliwa wzrostu ogółem o ca 6% kosztów usług transportowych związanych ze sprzedażą.

Sytuację na rynku surowców zużywanych do produkcji obrazują podane dalej wyliczenia. Średnia cena włókien poliestrowych wyrażona w euro wzrosła w pierwszym kwartale b.r. w porównaniu do średniej ceny w pierwszym kwartale roku ubiegłego o 45%, średnia cena włókien polipropylenowych wyrażona w euro wzrosła o 26%, natomiast średnia cena włókien wiskozowych wyrażona w euro wzrosła o około 10%. Średni wskaźnik wzrostu cen surowców włókienniczych liczonych w euro wyniósł w pierwszym kwartale 2011 roku w porównaniu do pierwszego kwartału roku ubiegłego 24%.

Kolejnym czynnikiem znacząco rzutującym na poziom kosztów są permanentnie rosnące koszty transportu morskiego. Średnia cena 1 kontenera do USA wzrosła w porównaniu do pierwszego kwartału 2010 roku o 685 USD, tj. o około 27%. Jest to również efektem negatywnego oddziaływania rosnących cen paliw oraz produktów ropopochodnych, czego skutki dostawcy materiałów i usług poprzez wzrosty cen, przeliczają na klientów.

Na poziom kosztów operacyjnych rzutowała również cena gazu, która wzrosła w porównaniu do pierwszego kwartału 2010 o blisko 9%.

Jednakże w kwartale sprawozdawczym wskutek systematycznych działań oszczędnościowych prowadzonych w Spółce uzyskano efekt w postaci niższej dynamiki kosztów od dynamiki przychodów ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów, co skutkowało tym, iż zysk ze sprzedaży w pierwszym kwartale 2011 wyniósł 1.228 tys. zł wobec zysku z pierwszego kwartału 2010 roku wynoszącego 656 tys. zł.

Zestawienie wyników za pierwszy kwartał na wszystkich poziomach zawiera poniższa tabela:

Wyszczególnienie	Wykonanie w I kwartale 2010 [tys. zł]	Wykonanie w I kwartale 2011 [tys. zł]	% wskaźnik dynamiki [3/2]
1	2	3	4
Przychody ze sprzedaży	17.702	19.833	112%
Wynik netto ze sprzedaży	656	1.228	187%
Wynik z działalności operacyjnej	659	1.268	192%
Wynik brutto	780	1.091	140%
Wynik netto	641	873	136%

W kwartale sprawozdawczym, jak również rok wcześniej Spółka nie zbywała niefinansowych aktywów trwałych.

Na pozostałej działalności operacyjnej w pierwszym kwartale 2011 roku Spółka miała zysk w kwocie 46 tys. zł, wobec zysku wynoszącego 3 tys. zł za pierwszy kwartał 2010 roku.

W pierwszym kwartale b.r. Spółka zanotowała w porównaniu do pierwszego kwartału 2010 roku pogorszenie wyników na działalności finansowej. Strata na działalności finansowej w pierwszym kwartale 2011 wyniosła 177 tys. zł wobec zysku na tej działalności w pierwszym kwartale 2010 roku w kwocie 121 tys. zł. Koszty finansowe z tytułu zapłaconych odsetek wyniosły w pierwszym kwartale 2011 roku 133 tys. zł i były niższe o 25 tys. zł tj. o 16% od odsetek w analogicznym kwartale 2010. Nadmienić tu należy, że Spółka w pierwszym kwartale 2011 roku (wg stanu na dzień 31.03.2011 roku) w porównaniu do stanu z dnia 31.03.2010 roku obniżyła stan zadłużenia z tytułu kredytów, pożyczek i leasingu o 4.861 tys. zł, to jest 38%. Różnica w wynikach na działalności finansowej jest jednak głównie pochodną różnic kursowych. W pierwszym kwartale b.r. wystąpiła nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad dodatnimi w kwocie 76 tys. zł. Natomiast rok wcześniej wystąpiła nadwyżka dodatnich różnic kursowych nad ujemnymi w kwocie 254 tys. zł.

Za pierwszy kwartał 2011 roku Spółka osiągnęła zysk netto w kwocie 873 tys. złotych, przy zysku netto w pierwszym kwartale 2010 wynoszącym 641 tys. zł, co oznacza uzyskanie wyniku lepszego o 232 tys. zł, tj. o 36% od wyniku uzyskanego w pierwszym kwartale roku ubiegłego.

W kwartale sprawozdawczym poniesione przez Spółkę nakłady inwestycyjne wyniosły 404 tys. zł wobec 269 tys. zł w pierwszym kwartale 2010 roku (dynamika = 150%). Około 75% poniesionych nakładów stanowiły wydatki związane z zakupem maszyn i urządzeń.

W kwartale sprawozdawczym miały miejsce następujące istotne wydarzenia:

W dniu 17.02.2011 roku NOVITA S.A. została poinformowana, że Otwarty Fundusz Emerytalny POCZTYLION w dniu 15.02.2011 roku dokonał transakcji kupna akcji NOVITY S.A., co spowodowało zwiększenie udziału w ogólnej liczbie głosów do poziomu powyżej 14%. Przed transakcją OFE POCZTYLION posiadał 348.957 akcji NOVITY S.A. stanowiących 13,958% kapitału zakładowego, co odpowiadało takiej samej liczbie głosów i ich procentowemu udziałowi na walnym zgromadzeniu akcjonariuszy. Po kupnie Fundusz posiada 350.057 sztuk akcji NOVITY S.A. stanowiących 14,002% kapitału zakładowego, co odpowiada takiej samej liczbie głosów i ich procentowemu udziałowi na walnym zgromadzeniu akcjonariuszy.

W dniu 30.03.2011 roku NOVITA S.A. została poinformowana, że Otwarty Fundusz Emerytalny POCZTYLION w dniu 24 marca 2011 r. dokonał transakcji zakupu akcji NOVITY S.A., co spowodowało zwiększenie udziału w ogólnej liczbie głosów do poziomu powyżej 16%. Przed transakcją OFE POCZTYLION posiadał 399.980 szt. akcji stanowiących 15,9992% kapitału zakładowego co odpowiada takiej samej liczbie głosów i ich procentowemu udziałowi na WZA.

Po nabyciu Fundusz posiadał 401.180 szt. akcji stanowiących 16,0472% kapitału zakładowego co odpowiada takiej samej liczbie głosów i ich procentowemu udziałowi na WZA.

15. **Wskazanie czynników, które w ocenie emitenta będą miały wpływ na osiągnięte przez niego wyniki w kolejnym kwartale.**

Głównymi czynnikami zewnętrznymi, które prawdopodobnie będą miały wpływ na wyniki osiągnięte w drugim kwartale 2011 roku w ocenie emitenta będą:

- ryzyko kursowe związane z dużymi wahaniami kursów złotych wobec USD i EUR, przekładające się na powstawanie znacznych różnic kursowych,
- niepewność ogólnej sytuacji gospodarczej,
- rosnąca inflacja,
- spodziewany dalszy wzrost cen surowców włókienniczych,
- bardzo znaczne i permanentne wzrosty cen jednostkowych kontenerów przewożonych drogą morską,
- wzrost cen w krajowym transporcie samochodowym,
- znaczne, wyższe niż w roku ubiegłym, obciążenia finansowe na rzecz budżetu,
- uzależnienie sprzedaży oraz jej wyników od koniunktury w innych branżach oraz sytuacji finansowej klientów Spółki,
- nasilająca się konkurencja ze strony zagranicznych firm na krajowym rynku włókien budowlanych,
- zatory płatnicze skutkujące wzrostem stanu należności handlowych oraz koniecznością tworzenia rezerw na należności,
- słaba koniunktura, czego skutkiem są nadal zbyt małe, z punktu widzenia Spółki zamówienia od europejskich kontrahentów.

Wśród czynników zależnych od Spółki, które będą miały wpływ na osiągnięte przez nią wyniki w kolejnym kwartale, są:

- działania marketingowe mające na celu zwiększenie sprzedaży certyfikowanych włókien budowlanych oraz włókien obuwniczych na rynek krajowy oraz większości asortymentów włókien igłowanych wodą na wszystkich rynkach,
- uruchomienie od trzeciego kwartału b.r. sprzedaży detalicznej własnych produktów konfekcjonowanych pod swoją marką w oparciu o zakupy maszyn realizowane obecnie nakładem ca 800 tys. zł,
- działania logistyczne ukierunkowane na obniżenie kosztów transportu związanych z zakupem,
- poszukiwanie nowych źródeł zaopatrzenia pozwalające na pozyskanie możliwie najtańszych surowców,
- zakończenie wdrażania Zintegrowanego Systemu Informatycznego klasy ERP,
- restrukturyzacja zatrudnienia skutkująca obniżeniem kosztów pracy,
- dalsze działania oszczędnościowe we wszystkich obszarach działalności mające na celu poprawę rentowności sprzedaży,
- kontynuacja działań ukierunkowanych na poprawę ściągalności należności,
- dobiegająca końca modernizacja biurowca, której efektem będzie między innymi powiększenie powierzchni użytkowych pod wynajem oraz zmniejszenie zużycia energii, jak również wzrost cen jednostkowych za wynajem wynikające z podwyższenia komfortu, przekładające się na zwiększenie przychodów z najmu; szacowane korzyści finansowe z tych tytułów wyniosą około 200 tys. w skali roku.

16. **Ocena realizacji prognozowanych wyników.**

Spółka zarówno w roku ubiegłym, jak i bieżącym nie publikowała prognozy wyników na rok 2011. Mając na uwadze uzyskane wyniki finansowe za pierwszy kwartał bieżącego roku, jak również uwzględniając szczególnie wpływ wymienionych wyżej czynników, w tym szczególnie nieprzewidywalność rozwoju ogólnej sytuacji gospodarczej, można uznać jednak, że Spółka za okres całego pierwszego półrocza 2011 roku winna uzyskać wyniki na poziomie nieco wyższym od ich wielkości uzyskanych w pierwszym półroczu 2010 roku.

17. **Informacje o transakcjach zawartych przez emitenta lub jednostkę zależną z podmiotami powiązanymi.**

W okresie pierwszego kwartału 2011 roku ani emitent ani jednostka zależna NOVITEX Sp. z o.o. nie zawarły nietypowych transakcji o wartości przekraczającej 500.000 EUR.

18. **Informacje o udzieleniu przez emitenta lub jednostkę zależną poręczeń lub gwarancji.**
 Ani emitent ani jednostka zależna nie udzieliły sobie wzajemnie ani innym jednostkom gwarancji lub poręczeń.
19. **Informacje dotyczące wypłaconej lub zadeklarowanej dywidendy.**
 W okresie pierwszego kwartału nie nastąpiła wypłata dywidendy
20. **Wykaz akcjonariuszy posiadających bezpośrednio lub pośrednio, przez podmioty zależne, co najmniej 5% ogólnej liczby głosów na WZA.**

Lp.	Imię i nazwisko (nazwa)	Liczba akcji	% udział w kap. zakł.	Liczba głosów na WZA	% udział w ogóln. g. na WZA
1	Zakłady „Lentex” S.A.	800 478	30,02	800 478	32,82
2	Janusz Piczak	663 330	26,53	663 330	26,53
3	OFE POCZTYLION	401 180	16,05	401 180	16,05

W okresie od przekazania poprzedniego raportu okresowego OFE Pocztylion zwiększył stan posiadania akcji emitenta o 99.189 szt. akcji tj. 32,85%.

21. **Zestawienie stanu posiadania akcji emitenta przez osoby zarządzające i nadzorujące emitenta na dzień przekazania raportu kwartalnego wraz ze wskazaniem zmian w stanie posiadania w okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego odrębnie dla każdej z osób.**

W okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego nie zaszły zmiany w posiadaniu akcji emitenta przez osoby zarządzające i na dzień 16.05.2011r. posiadają:

Lp.	Imię i nazwisko (nazwa)	Liczba akcji	% udział w kap. zakł.	Liczba głosów na WZA	% udział w ogóln. g. na WZA
1	Pan Janusz Piczak	663 330	26,53	663 330	26,53
2	Pan Henryk Kaczmarek	1 000	0,04	1 000	0,04

22. **Opis organizacji grupy kapitałowej.**

Grupa kapitałowa, w której jednostką dominującą jest emitent obejmuje następujące podmioty:

- NOVITA S.A.,
- NOVITEX Sp. z o.o. – podmiot zależny, w którym NOVITA S.A. posiada 100% udziałów.

Sprawozdanie skonsolidowane obejmować będzie oba podmioty.